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1 Základní informace 

 

Poslání organizace:  Posláním neziskové organizace AlFi, z.s. je vytváření vhodných 

podmínek pro integraci dětí s PAS a jejich rodin do společnosti. 

Název: AlFi, z.s. 

Sídlo: Koblovská 257/149, Ostrava – Petřkovice, 725 29 

Adresa kanceláře: Brandlova 1267/6, Moravská Ostrava, 702 00 

Právní forma: zapsaný spolek 

IČ: 028 01 426 

Bankovní spojení: 2500576072/2010 

Vznik sdružení: 31. března 2014 

E-mail: info@alfi-ostrava.cz 

Web: www.alfi-ostrava.cz 

Facebook: www.facebook.com/AlFiOstrava 

mailto:info@alfi-ostrava.cz
http://www.alfi-ostrava.cz/
http://www.facebook.com/AlFiOstrava


2 Personální složení 

Předsedkyně spolku 

Mgr. Gabriela Mariánková 

 

Místopředsedkyně spolku 

Bc. Lenka Holušová, DiS. 

 

Místopředsedkyně spolku 

Ing. Kateřina Kočicová 



3  Služba rané péče AlFi pro rodiny s dětmi s PAS 

Registrována 29. 10. 2014 

Mgr. Bc. Gabriela Mariánková – vedoucí služby, poradce rané péče 

Bc. Lenka Holušová, DiS. – poradce rané péče 

Cílem služby AlFi – raná péče je pomáhat dětem s PAS a jejich rodinám ve zvládání jejich 

nelehké životní situace. Dětství je zásadním obdobím pro budoucí život člověka ve všech 

směrech a proto je potřeba v případě, kdy se zjistí, že se vývoj dítěte odchyluje od normy, 

zahájit co nejdříve kroky, které povedou ke zmírnění postižení. Mozek je právě v období 

dětství nejlépe vybaven k vytváření nových nervových spojení, a proto čím dříve se začne 

s dítětem pracovat, tím větší je šance na zmírnění důsledků jeho životního hendikepu. 

AlFi - Raná péče je sociální služba, která je poskytována rodinám pečujícím o dítě/děti 

ve věku 2 – 7 let s poruchou autistického spektra (dále jen PAS) nebo s důvodným 

podezřením na tuto diagnózu.  

Raná péče je službou, jejímž mottem je „RODINA“. Fungující rodina je pro vývoj jakéhokoli 

dítěte tím nejdůležitějším. Proto je cílem této služby provázet a podporovat rodiny dětí s PAS, 

které se v důsledku diagnózy autismus dostávají do mnoha nezáviděníhodných situací. Řeší 

nejen problém samotného postižení dítěte, ale také postupnou společenskou izolaci. Vytváření 

vhodných podmínek pro integraci dětí s PAS a jejich rodiny do společnosti je tedy dalším z 

cílů služby rané péče AlFi.  



KONZULTACE PORADCE RANÉ PÉČE 

Konzultace v rodině probíhají především v přirozeném prostředí dítěte, vždy plánovaně, 

v čase, který vyhovuje rodině - s ohledem na denní režim dítěte – a to v pracovních dnech 

mezi 9:00 a 17:00 hodinou. Termíny jsou domlouvány osobně při konzultaci nebo 

telefonicky. 

Délka konzultace je zpravidla 1 – 2 hodiny a měla by probíhat minimálně 1x za 1 až 3 měsíce. 

Cílem konzultací je zejména podpora rodičovských kompetencí (principy práce s dítětem), 

stanovení postupů směřujících k dosažení dohodnutých cílů a řešení aktuálních problémů.  

 

PŮJČOVNA HRAČEK, POMŮCEK A LITERATURY 

Možnost zapůjčení hraček, knížek a didaktických pomůcek pro děti s PAS a literatury, 

instruktážních videí, CD pro rodiče.  

RODIČOVSKÉ SKUPINY 

Skupinová setkávání pro rodiče dětí za přítomnosti odborníka, který rodičům umožňuje 

v příjemném prostředí navzájem sdílet své zkušenosti a poznatky, diskuze nad různými 

tématy a v neposlední řadě posílení jejich rodičovské role.  

AlFi, z.s. je členem „Volného sdružení poskytovatelů rané péče“. 

AlFi – Raná péče pro rodiny s dětmi s PAS je podporována z rozpočtu Moravskoslezského 

kraje a Statutárního města Ostrava. 

 

 

 

 

 

 

 



3. 1 Projekt „POŘÍZENÍ AUTOMOBILU AlFi RP PRO TERÉNNÍ SOCIÁLNÍ 

SLUŽBU“ 

V únoru 2018 byl zakoupen automobil ŠKODA Rapid Spaceback a v témže měsíci začal být 

využíván pro potřeby terénní služby. Automobil byl opařen reklamními polepy log 

poskytovatelů dotace a také polepy informujícími o existenci služby rané péče.  

Pořízení automobilu bylo financováno z rozpočtu Statutárního města Ostrava 

prostřednictvím mimořádné účelové dotace v oblasti sociální péče a z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje ve vyhlášeném dotačním programu „Program na podporu 

zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji“. 

 

 

 



4 Projekty realizované v roce 2018 

4. 1 ROZVOJOVÉ AKTIVITY PRO DĚTI S PAS 2018 

Aktivity tohoto projektu byly zaměřeny na rozvoj pohybových dovedností, na nácviky 

sociálních a komunikačních dovedností dětí s PAS a také na spolupráci a posílení 

sourozeneckých vztahů mezi dětmi s PAS a jejich zdravými sourozenci.  

V rámci sobotních aktivit proběhly lekce boulderingu, výlety a terapeuticky zaměřené aktivity 

v rámci „AlFi neděle“.  

Tento projekt byl podpořen z rozpočtu Statutárního města Ostrava v rámci poskytnuté 

neinvestiční účelové dotace v oblasti podpory osob s handicapem. 

 

 

 



4. 1.1 Boulderingový kroužek 

Boulderingový kroužek probíhá ve spolupráci s Tendon Blok,o.s. v Ostravě – Vítkovicích. 

Děti v letních měsících využívají outdoorovou lezeckou věž a v chladnějších pak vnitřní 

boulderingovou stěnu.  

Aktivita se zaměřuje na pohybové dovednosti dětí s PAS, celkovou koordinaci pohybů, také 

na posilování důvěry v sebe sama a důležitou součástí aktivity je rozvoj sociálních dovedností 

a s tím související navazování nových přátelských vztahů mezi dětmi se stejným zájmem.  

 

 

  



4. 1.2 Malí turisté 

Pravidelné celodenní výlety do přírody se konaly v průběhu roku 2018 a byly zaměřeny na 

rozvoj komunikačních a sociálních dovedností a byly doprovázeny edukativním programem 

(hry a soutěže na téma navštívených míst, přírody apod.), zaměřeny byly také na posílení 

vztahů mezi sourozenci. Během výletů jsme se vydali například na horu Ondřejník, na 

přechod mezi Čeladnou a Ostravicí nebo výstavu betlémů na Slezskoostravském hradě. 

  



4.1.3 AlFi neděle 

Odpolední programy pro děti s PAS a jejich sourozence. Součástí programu byly aktivity 

zaměřené na spolupráci, kooperaci ve dvojici, nácvik sociálních a komunikačních dovedností, 

rozvoj hrubé a jemné motoriky, orientace v prostoru a čase.  

 



4.2 ALFI - PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR PRO DĚTI S PAS 

V týdnu 13. – 17. srpen se realizoval příměstský tábor pro děti s PAS a jejich sourozence na 

téma „Superhrdinové“. Cílem bylo nabídnout dětem smysluplné trávení volného času, 

navázání přátelských vztahů. Pomocí zážitkových činností se rozvíjely sociální a komunikační 

dovedností. Náplní byly výlety do přírody, sportovních a kulturních středisek, výtvarné 

aktivity. 

Tento projekt byl podpořen z rozpočtu Statutárního města Ostrava prostřednictvím 

neinvestiční účelové dotace v oblasti zdravotnictví. 

Tento projekt byl podpořen Nadačním fondem Residomo. 

 

 

 



4.3 POBYT PRO RODINY S DÍTĚTEM S POSTIŽENÍM Z AGENDY NÁHRADNÍ 

RODINNÉ PÉČE 

Ve spolupráci s odborem sociálně-právní ochrany dětí, agendou náhradní rodinné péče 

statutárního města Ostrava se uskutečnil v září víkendový pobyt v Jeseníku v hotelu Slunný 

dvůr. Děti měly sestavený program z výtvarných aktivit, procházek, během kterých plnily 

úkoly zaměřené na kooperaci ve dvojici, pohybových aktivit. Pro pěstouny byl připraven 

program na téma „Agrese je OK“ pod vedením zkušeného lektora Mgr. Václava Šnebergera a 

přednáška vedená pohybovým specialistou Bc. Vojtěchem Meierem.  



4.4 AKTIVITY K MEZINÁRODNÍMU DNI AUTISMU 2018 

AlFi, z.s. se podílelo na organizaci akcí při příležitosti Mezinárodního dne autismu v prvním 

dubnovém týdnu roku 2018 spolu s dalšími organizacemi věnující se lidem s PAS. První akcí 

byla mezioborová konference „Vývoj dítěte po základní škole a mezirezortní spolupráce“, 

která se konala 23. března na půdě Ostravské univerzity a byla určena laické i odborné 

veřejnosti. Na konferenci vystoupili odborníci na problematiku PAS z různých oborů (MUDr. 

Štěpánka Baranová, Mgr. Markéta Mohaplová, MUDr. Michal Považan).  

Součástí projektu byla Informační kampaň na podporu osob s autismem v OC Forum Nová 

Karolina, která se uskutečnila 24. března. Během tohoto dne se veřejnosti představily a 

prezentovaly formou soutěží a workshopů neziskové organizace, školská zařízení a odborníci 

zaměřující se na autismus.  

 

  



4.5 ÚČAST NA VZDĚLÁVÁNÍ 

Pracovnice AlFi, z.s. se dokončily v roce 2018 vzdělávací program „Zvyšování kompetencí 

poradců rané péče v rodinách“, účastnily se konferencí v oblasti práce s dětmi s PAS 

a absolvovaly kurz „Základní postupy v aplikované behaviorální analýze“.  

 

  



4.6  Projekt MSK: „PODPORUJEME HRDINSTVÍ, KTERÉ NENÍ VIDĚT“ 

Registrační číslo projektu CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_007/0001811 

Projekt byl financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost 

a státního rozpočtu. 

 4.6.1 Pobyt pro rodiny z rané péče I. 

Pobyt se uskutečnil 1. -4. března s hotelu Excelsior v Horní Lomné. Pobyt byl zaměřený na 

nácvik hry, rozvoj komunikačních dovedností, psychomotorických dovedností, orientaci v 

prostoru a čase. Rodiče měli možnost podílet se na výše uvedených aktivitách, a velká část 

jejich programu byla v režii pana psychologa Mgr. Přemysla Mikoláše.  

 

   



4.6.2 Pobyt pro rodiny z rané péče II. 

Pobyt se uskutečnil 26. - 26. července v hotelu Stará Ameryka v Jablůnkově. Terapeutická 

část byla naplněna aktivitami, které byly zaměřeny na rozvoj dovedností dětí, na spolupráci 

rodič-dítě, snažili jsme se poskytnout rodičům potřebné informace týkající se práce s dětmi 

s PAS i psychologickou podporu. Součástí této podpory byly také rodičovské skupiny 

a individuální konzultace, které proběhly pod vedením Mgr. Přemysla Mikoláše. 

 

  



4.6.4 Neformální rodičovská setkání  

V průběhu roku 2018 se konaly neformální rodičovská setkání. Rodiče měli možnost si 

během setkání popovídat, sdělit si navzájem informace a své zkušenosti. Na setkání byli zváni 

odborníci z oblasti sociální podpory, sociálních služeb, speciální pedagogiky, psychologie, 

zároveň rodiče starších dětí mohli předávat své zkušenosti rodičům s dětmi mladšími. .Pro 

děti byl v této době připraven program zaměřený na rozvoj komunikačních dovedností, 

kooperace ve dvojici a jemné a hrubé motoriky.  



4.7. 4IMAGE PRO DĚTI S PAS 

Nadační fond Vítkovice Steel podpořil aktivity ALFi, z.s. ve prospěch dětí s PAS finanční 

podporou na pořízení interaktivního přístroje 4IMAGE, který zajímavou a pro děti přitažlivou 

formou podporuje mimo jiné zrakové vnímání, jemnou motoriku, soustředění a rozumové 

dovednosti dětí s PAS. 

 

 



5 SPOLUPRACUJÍCÍ ORGANIZACE 

AlFi, z.s. spolupracuje na aktivitách s následujícími subjekty: 

 Centrum terapie autismu – C)T)A)  

 

 MŠ Čs. Exilu v Ostravě – Porubě  

 

 MIKASA, z.s.  

 

 Tendon Blok  

 Mgr. Přemysl Mikoláš 

 Mgr. Tomáš Šobáň 

 Studio Like  

 

 Statutární město Ostrava – OSPOD – agenda náhradní rodinné péče 



6 DÁRCI A PARTNEŘI 

Mezi hlavní donátory patří statutární město Ostrava a Moravskoslezský kraj. Dále FBC 

Ostrava, Stavební spořitelna České spořitelny, Městská policie Ostrava, Nadační fond 

Residomo  a drobní dárci, kteří nechtějí být jmenováni.  

VŠEM DĚKUJEME ZA PODPORU.  

 

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 



7 Zpráva o hospodaření 

 

 


